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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Λαγός, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις εισαγωγές πολλαπλασιαστικού υλικού αρωματικών φυτών σημειώνεται 
ότι, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, επιτρέπεται η απόκτηση από επιχειρήσεις της 
χώρας μας πολλαπλασιαστικού υλικού (Π.Υ.) καλλιεργούμενων φυτικών ειδών από άλλα 
Κράτη - Μέλη της Ε.Ε. με σκοπό την εμπορία του ή από φυσικά ή νομικά πρόσωπα της 
χώρας μας για τις ανάγκες της εκμετάλλευσής τους, τηρουμένων των διατάξεων που 
αφορούν στις υποχρεώσεις των παραληπτών ως προς την απόκτηση και τη διακίνηση. 
 
Με δεδομένο ότι υπάρχει αυξημένη ενδοκοινοτική απόκτηση Π.Υ. από χώρες της Ε.Ε., 
όπως η Βουλγαρία, οι οποίες γειτνιάζουν με τη χώρα μας, και από παραγωγούς και 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται τόσο στη Μακεδονία και τη Θράκη, όσο και σε 
άλλες Περιφέρειες της χώρας, έχει διαπιστωθεί ότι, μετά την ενδοκοινοτική απόκτηση του 
Π.Υ., δεν πραγματοποιείται η αναγγελία άφιξης φορτίου Π.Υ. από τους παραλήπτες του, 
όπως υποχρεούνται. Το γεγονός αυτό, εκτός του ότι αποτελεί σοβαρή παράβαση της 
ισχύουσας νομοθεσίας, εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για ενδεχόμενη είσοδο στη χώρα 
μας επιβλαβών οργανισμών (παραβάσεις φυτοϋγειονομικής νομοθεσίας), αμφιβόλου 
ποιότητας πολλαπλασιαστικού υλικού και εγκατάσταση καλλιεργειών με προσμίξεις 
Γενετικά Τροποποιημένων Οργανισμών (Γ.Τ.Ο.) αλλά και για τη μη καταβολή των 
προβλεπόμενων ανταποδοτικών τελών.  
 
Προκειμένου να αντιμετωπιστούν έγκαιρα και αποτελεσματικά οι παρατυπίες κατά τη 
διακίνηση Π.Υ. από τις γειτονικές χώρες της Βουλγαρίας και Ρουμανίας, αλλά και από 
άλλα Κράτη-Μέλη της Ε.Ε., η Διεύθυνση Πολλαπλασιαστικού Υλικού Καλλιεργούμενων 
Φυτικών Ειδών και Φυτογενετικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ απέστειλε: 
 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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α) προς τις Διευθύνσεις Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών Κεντρικής Μακεδονίας και 
Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης σχετικό έγγραφο (αριθμ. 1188/62005/27-04-2018) με 
σκοπό τη διενέργεια αυστηρών ελέγχων, τόσο συντονισμένων όσο και αιφνιδιαστικών, 
στους συνοριακούς σταθμούς της χώρας σε στενή συνεργασία με τις αρμόδιες τελωνειακές 
αρχές και, στη συνέχεια, σε διασταυρωτικούς ελέγχους με τις αναγγελίες άφιξης φορτίων 
που τους έχουν υποβληθεί, με κοινοποίηση στη ως άνω αρμόδια Διεύθυνση 
Πολλαπλασιαστικού Υλικού Καλλιεργούμενων Φυτικών Ειδών και Φυτογενετικών Πόρων 
του ΥΠΑΑΤ των ευρημάτων των ελέγχων και 
β) προς τη Διεύθυνση Στρατηγικής Τελωνιακών Ελέγχων & Παραβάσεων της Γενικής 
Διεύθυνσης Τελωνείων & Ε.Φ.Κ της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων σχετικό 
έγγραφο (αριθμ. 1199/62514/30-04-2018) με σκοπό τη συνδρομή με κάθε πρόσφορο 
και διαθέσιμο μέσο: 

 για τη διενέργεια των ελέγχων στους συνοριακούς σταθμούς της χώρας μας από τις 

ελεγκτικές υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ (Διευθύνσεις Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών του 
ΥΠΑΑΤ/Τμήματα Αγροτικής Ανάπτυξης και Ελέγχων)  
και  

 για την ενημέρωση των ελεγκτικών υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ (Διευθύνσεις 
Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ/Τμήματα Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Ελέγχων) των στοιχείων εισερχόμενου φορτίου Π.Υ., όποτε αυτό διαπιστώνεται κατά 
τους ελέγχους που διενεργούνται στους συνοριακούς σταθμούς της χώρας μας. 

 
Η προαναφερθείσα Διεύθυνση Στρατηγικής Τελωνιακών Ελέγχων & Παραβάσεων, σε 
συνέχεια του ανωτέρω εγγράφου, απέστειλε προς τα τελωνεία Σερρών, Δράμας και Νέας 
Ορεστιάδας το με αριθμ. ΔΣΤΕΠ Γ124422ΕΞ2018/04-05-2018 έγγραφο, βάσει του 
οποίου οι εν λόγω Τελωνειακές Αρχές παρακαλούνται, στο πλαίσιο των ελέγχων που 
διεξάγουν κατά την καταγραφή των συνοδευτικών παραστατικών φορτηγών οχημάτων, να 
ενημερώνουν τις Διευθύνσεις Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ/Τμήματα 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Ελέγχων για τα στοιχεία εισερχομένων φορτίων στις περιπτώσεις 
διακίνησης Π.Υ. 
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι οι φυτοϋγειονομικές απαιτήσεις της χώρας καθορίζονται 
από το π.δ. 365/2002 (Α΄ 307) «Μέτρα προστασίας κατά της εισαγωγής από άλλο κράτος 
μέλος ή Τρίτη χώρα στη χώρα ή μέσω αυτής σε άλλο κράτος μέλος της Κοινότητας, 
οργανισμών επιβλαβών για τα φυτά ή τα φυτικά προϊόντα και κατά της εξάπλωσής τους 
στο εσωτερικό της, σε συμμόρφωση προς την οδηγία 2000/29/ΕΚ του Συμβουλίου» όπως 
ισχύει.  

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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